# 7年前连救两人 :我一生的罪过?

见义勇为的大学生英雄因为伤残找不到好工作,找不到爱情

【回放】

## 烈火中 勇救两人被烧伤

1999年11月26日下 午5点多,这是舒俊一生中 永远无法忘记的时刻,当时 22 岁的他正在苏州一所大 学文秘专业读大二,当天他 和同学一起踏上了从苏州 返家的路。当他们坐上了无 锡回宜兴官林家中的中巴 车, 眼看着离家越来越近, 意外却发生了,"车子开到 宜兴和桥镇的时候,因为司 机操作不当,汽车突然起 火。我当时坐在车子的中 间,看到车子前部先起火, 就跑到最后一排座位旁,打 开车窗跳了出来。"身手敏 捷的小伙毫发无伤地脱了 险,可是中巴车里10多名 乘客传出的求救声让他又 毫不犹豫地回到了窗口旁, 当时我什么都没想,就在 窗口把人往外拉。第一个拉 出来的是一名中年妇女,她 没有受伤。第二个是我同 学,当时火已经很大了,喷 出了窗口……"舒俊说,自 己都说不清楚是什么时候 受的伤, 当他躺在医院时, 脸部、双手已二度烧伤。



后来我才知道,中巴车从

起火到烧毁报废,只有1分

多钟,此次事故造成1人死

亡、14人受伤!

7年前,22岁的宜兴 大学生舒俊为了抢救同 车的两名乘客,脸部、手 部多处烧伤。一时间,这 位见义勇为的英雄受到 了江苏省、无锡市和宜 兴市的多次表彰。然而, 不久他就被人们所遗 7年来,舒俊带着伤 残的双手艰难地生活 着,找不到工作,找不到 爱情。昨天,面对快报记 者,舒俊发出了痛苦的 呐喊,"7年前连救两 人,难道成为我一生的 罪过?



舒俊残疾的双手握着昔日的荣誉证书

### 【成名】

## 荣誉一度接踵而至

《青年学生舒俊奋勇救 人光荣负伤》——几天后, 躺在医院病床上的舒俊不 知道自己已经成为了媒体 争相报道的青年英雄,转眼 间成为了宜兴家喻户晓的"新闻人物"。荣誉也接踵 而来:2000年2月25日,

官兴市委、市政府为他颁发 荣誉证书,"在维护社会治 安中,见义勇为,成绩显著, 被评为先进个人";2000年 4月, 江苏省政府授予舒俊 江苏省见义勇为先进分 子"荣誉称号;2000年5月 10日,他又获得"无锡市 1999 年度精神文明'十佳 新事"的荣誉证书。

2000年,接二连三的 荣誉让在家休养的舒俊感 到欣慰:政府和社会没有忘 了自己,回报了那么多荣 誉,自己受点伤也是值得 的,毕竟换回了两条生命!

### 【现状】

## 靠微蓮工资艰难度日

舒俊的父亲今年55 岁,靠打零工每年的收入只 有五六千元, 母亲身体不 好,常年在家,没有收入来 源,舒俊是家里唯一的孩 子。儿子烧伤后,本就贫困 的家庭为了给孩子进一步 治疗,卖掉了一间房子。看 着父母整天愁眉苦脸, 2001年7月,大专毕业后, 身体开始好转的舒俊不得 不找工作养家。"我的手植

过皮, 到现在不能恢复正 常,用不上力,重一些的活 就没法干。"舒俊说,因为 找不到工作,他在家待业了 几个月,直到2002年,村 里给他安排了一个土管所 协管员的工作,"工作很辛 苦,大热天外面40多度我 们在田里丈量土地,一个月 的收入只有 400 元。其他 协管员都四五十岁了,像我 这个年纪一个月 400 元怎

么过啊?"

熬了差不多一年,舒 俊终于离开了,"我自己在 镇上一家私营企业打工, 每个月有 1200 元工资。 然而,这样的生活并没有 维持太久,企业解体了。舒 俊同学把他介绍到一家私 营线缆厂工作,每月收入 只不过 1000 多元,这在富 裕的官林地区只能解决基

### 【心声】

## 爱的世界 没有我

因为没有稳定的工作 收入,家境窘迫,随着年龄 的增大,舒俊的恋爱成了大 难题,"曾经有人给我介绍 过一两个女孩,但对方见了 一面就再也不联系了,嫌我 家里条件差。

的确,虽然只有29岁 但舒俊看起来却比同龄人 要年长许多,甚至长了一些 白头发。原本英俊的脸上因 为烧伤后的疤痕而变得坑 坑洼洼,受伤最严重的双手 更是成了舒俊最自卑的地 方,看到有人在,他就会不 自觉地想把手藏起来。

在舒俊的家中,记者看 一家人生活的老式二层 楼房里,家里的陈设也很简 陋,唯一的一台空调,是因 为舒俊在夏天时手部奇痒 出不了汗才买的。

## 当英雄 代价太大了!

昨天,记者拨通了宜兴 市公安局局长陈国强的电 话。听到舒俊的名字,陈局长 连声表示知道他当年见义勇 为的事迹。当记者向他反映 舒俊现在的生活状况时,他 表示" 明天上班后,我会了 解一下他的具体情况"

记者和舒俊聊起未来的 打算,他说"没想过"。"如 果再让我遇上这样的事,我 会再救人吗?我不敢说!当这 样的英雄,代价太大了!"他 无奈地说,"做好事可以,但 千万不要影响你的一生。

快报记者 金凝 陆媛

## 房子租给卖淫女 房东是否要担责?

这是一起普通的刑事案 件,一男一女在洗头房行苟且 之事时,被群众举报,民警当 场把他们抓获。这个洗头房的 老板也被拘捕,并以涉嫌容留 卖淫罪被下关区检察院提起 公诉。下关法院不日将审理此 案。但值得关注的是,把房子 出租给他们的房东是否也该 承担相应法律责任?

当听见门外的脚步声时, 刘刚一个鲤鱼翻身,从张秀的 身上跳下来,但仅仅来得及穿 一个裤衩,便被冲进来的民警 逮个正着

在卷宗的照片上,记者看 到刘刚穿着一条裤衩,披着床 单,狼狈地站在床边。这一幕 发生在 2006 年 9 月 9 日晚 上,地点是南京市下关区二板 桥一无名洗头房。经过警方的 审讯,张秀供认她是被一个叫 李梁的南京人聘来的,到这个 洗头房一个星期还不到。而店 里的那个女老板则是李梁的 女朋友王芳。

现在,李梁和他的女友将 接受刑法的制裁,那么,作为 租房给他们的房东,是否应该 承担责任呢?记者注意到,李 梁在与房东签订的租赁合同 中第三条规定租房者"不得 利用承租的房屋进行非法活 动"。但仅仅有了这个程式性 的规定,房东是否就能免责

江苏圣典律师事务所主 任贾政和律师认为,根据《治 安管理处罚法》第57条规 定:"房屋出租人明知承租人 利用出租房屋进行犯罪活动, 不向公安机关报告的,处200 元以上500元以下罚款;情节 严重的,处5日以下拘留,可以并处500元以下罚款。"贾 政和分析,房东是否"明知", 这是界定违法与否的唯一标 准,但该如何"明知",却在实 际操作中很难判定。下关法院 的相关法官也认为,这个房东 是否"明知"李梁进行违法活 动缺乏应有的证据,因为房东 把房子租给他人后,不可能每 天去"盯梢"。但这也正好暴 露出一个问题,房东该如何行 使权利以确保自己"明知"的 快报记者 朱俊骏

## 南京後汇

### 专业服务 诚信至上 www.austargroup.com

- 澳洲商业移民成功数行业领先
- 澳洲移民律师亲自处理所有个案、 成功率高
- 高效专业客户服务平台, 提供完善海外后续服务
- 160余名专业人士保证案件快速处理 众多成功案例经验

## 澳洲商业移民

条件宽松

- 2年以上经商经验约¥180万个人资产
- 主申请人无需放弃中国生意、无移民监
- 无英语、学历要求

### 速度快

- 2-4周可获州政府担保
- 平均申请周期9个月

## 拿大投资移民

### 魁北克投资移民

- 3年以上经营管理经验。
- ¥560万个人总资产
- 无英文/学历/年龄要求 全家永居绿卡

## 爱德华王子岛项目

- 3年以上中高级管理经验 ¥280万家庭总资产
- 9-12个月即获全家绿卡

## 律师面对面 移民随心谈

1月6日(星期六) 上午9:00—下午5:00 澳洲及加拿大资深移民专家

与您面对面"个案咨询"

(C) 敬请预约:

025–86827163

24小时热线: 13770692907 /15905142415 /13770692902 /13770692905 公司出址: 南京市长江路188号德基大厦8楼A座





年度 MPV 大學 **河 57 河东州山东省**东 PT 46-97-86-46-98

中国年度公务车 —— 纷然 04-06" "中国年度汽车总计模" MFV 大装 殊景 03 05 车压奥斯卡车度评选"三年港 博鳌业州伦坛、欧亚经济伦坛会议指定用车 增风年年季军 入院列装 连续四年获两家海关采购人单

热烈祝贺省卫生系统280台瑞风大单

交车仪式圆满结束 **周回罗意公放**图

购瑞风七座彩色之旅、七座标准型、七座手动 豪华型、均有机会获得"@PS卫星定位系统"。 表数时间 1月1日—1月81日 单情情咨询匹益热线

機成(基列 機成彩色之族素列 移成2.0系列

17.10万元起 14.3万元起 11.88万元起 9.99万元起

